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Ciencias Q

Preguntas de ejemplo

Este cuadernillo de examen contiene varios tipos de preguntas. Vea los ejemplos a
continuacion, que te ayudaran entender como responder cada tipo de pregunta.

Cuando respondas preguntas en esta prueba, asegurate de que escribas tus respuestas
en tu folleto de respuestas. Sélo las respuestas que escribes in tu folleto de
respuestas seran calificadas.

Pregunta de ejemplo 1. Opcion multiple (Selecciona una respuesta.)
¢Qué afirmacién sobre el Sol es valida?

A. El Sol aparece mas pequefo y mas brillante que otras estrellas porque
es la estrella mas cercana a la Tierra.

B. El Sol aparece mas grande y mas brillante que otras estrellas porque es
la estrella mas cercana a la Tierra.

C. El Sol aparece mas grande y menos brillante que otras estrellas porque
es la estrella mas lejana de la Tierra.

D. El Sol aparece mas pequeno y menos brillante que otras estrellas
porgue es la estrella mas lejana de la Tierra.

Pregunta de ejemplo 2. Seleccion miltiple (Selecciona mas de una respuesta.)
Selecciona dos respuestas para este item.
El riesgo de experimentar un terremoto es mas alto
A. en el Sur que en Alaska.

en la Costa Oeste que en el Noreste.

en la Costa Este que en la Costa Oeste.

en Alaska que en el centro del pais.

m o o w

en el centro del pais que en la Costa Oeste.
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Q Ciencias

Pregunta de ejemplo 3. item de seleccion miltiple de recuadro (Selecciona una
respuesta de cada recuadro.)

Una alumna afirma que la pelota de futbol tiene menos energia luego de su
impacto contra la pared.

Selecciona de los recuadros para completar la declaracién que explica por
gué es verdadera esta afirmacién.

Cuando la pelota de fatbol hace impacto contra la pared, [Y]
la energia de la pelota es transferida al aire en la forma de[Z.

Recuadro Y

A. toda

B. parte de

C. ninguna parte de
Recuadro Z

A. luz

B. sonido

Pregunta de ejemplo 4. Respuesta corta (Escribe tu respuesta.)

Muchas ciudades de Nueva Jersey han iniciado programas para reducir el
trafico en las carreteras como medio de mejorar la calidad del aire. Dé dos
ejemplos de programas que ayudarian reducir el trafico y mejorar la calidad
del aire.

Respuestas a preguntas de ejemplo
1.® @ © ©
2. @ © @ ®

3. Recuadro Y
® @® ©

Recuadro Z
® @

4. El uso compartido de autos es una manera de reducir el nimero de vehiculos en las

carreteras. El uso de transito piblico cuando disponible también disminuiria el nimero

de autos individuales. Ambas de estas medidas ayudarian mejorar la calidad del aire.
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Ciencias Q
Unidad 2

Direcciones:

Hoy tomaras la Unidad 2 de la prueba NJSLA-S, la Evaluacion de Ciencias de Grado 11
de Nueva Jersey.

Sigue las instrucciones para responder cada pregunta. Rellena completamente los
circulos en tu folleto de respuestas para marcar tus respuestas. S6lo las respuestas
que proporciones en tu folleto de respuestas seran calificadas. No hagas
ningunas marcas de lapiz fuera de los circulos en tu folleto de respuestas. Si necesitas
modificar una respuesta, asegurate de borrar por completo tu primera respuesta.

Si en una pregunta se te pide que muestres o expliques tu trabajo, lo debes hacer para
recibir crédito completo. Escribe tu respuesta en el espacio proporcionado en tu folleto
de respuestas. Sélo las respuestas escritas dentro del espacio proporcionado seran
calificadas.

Si no sabes la respuesta a una pregunta, puedes pasar a la siguiente pregunta. Si
terminas temprano, puedes revisar tus respuestas y cualquier pregunta que no hayas
respondido en esta unidad UNICAMENTE. No continles mas alla de la senal de PARE.



Q Ciencias

Usa la siguiente informacioén para responder las preguntas 1-3.

Hay materiales de Marte, la Luna y los meteoritos que pueden contener
informacién sobre la primera época de la historia de la Tierra.

Se han presentado varias teorias para explicar la formacion de la Luna durante
la primera época de la historia de la Tierra:

La teoria de la fisidn: La Luna se formd cuando una pequefia porcién externa
de la Tierra en rotacion se separd del cuerpo mas grande y se trasladé al
espacio.

La teoria de la captura: La Luna se formd en otro lugar del sistema solar, pero
de una manera similar a la de la Tierra. Luego, se trasladd hacia la Tierra y fue
capturada por la gravedad de la Tierra.

La teoria de la condensacién: La Luna se formo separada de la Tierra, pero de
una manera similar y en la misma zona.

La teoria del impacto: La Luna se formo tras un violento impacto entre la Tierra
y un objeto del tamafio de Marte. El impacto expulso la parte liquida externa
de la Tierra. La gravedad atrajo los desechos y con el tiempo los combiné para
formar la Luna.
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Ciencias

Q

1. La comparacidn de ciertos tipos de atomos, llamados is6topos, que se
encuentran en la Luna y en otros lugares del sistema solar pueden
proporcionar informacién acerca de como se formé la Luna. Las proporciones
de isétopos de oxigeno especificos presentes en la roca varian con la
ubicacién en el sistema solar. La figura muestra las tendencias de distribucién
de los isotopos de oxigeno en muestras de roca de las superficies de la Tierra,
de Marte, de la Luna y de Vesta.

Comparacion de las proporciones
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Q Ciencias

(La pregunta 1 continua)

Completa la declaracién que explica de qué manera la evidencia sobre el
isotopo de oxigeno podria respaldar la teoria de la fision o la teoria del
impacto.

Completa la oracidn seleccionando la respuesta correcta de cada recuadro.

Basado en la Figura 1, para que la teoria de la fision o del impacto fueran
verosimiles, la composicion del cuerpo extrano deberia haber sido Y] a la

de[Z|.

Recuadro Y

A. muy diferente
B. casiidéntica
Recuadro Z

A. la Tierra

B. Marte

C. Vesta

8 CONTINUA —>



Ciencias

2,

2.

A pesar de que la Tierra y la Luna tienen muchos elementos en comun en su
composicion, la Luna tiene menos materiales volatiles. Los cientificos creen
gue las temperaturas en la Luna alcanzaron, como minimo, los 1,400 °C en el

momento de su formacion.

Tabla 2. Elementos de la Tierra que
también se encuentran en la Luna

Elemento | Punto de ebulliciéon (°C)
Potasio 765
Sodio 883
Zinc 910

Basado en la Tabla 2, completa correctamente la declaracién que identifica
qué teoria justifica mejor la falta de elementos volatiles en la Luna.

Completa la oracion seleccionando la respuesta correcta de cada recuadro.

La [Y] explica mejor la falta de elementos volatiles en la Luna porque[Z] en la
presion que se vincula con esta teoria podria generar el calor necesario para

volatilizar algunos elementos.
Recuadro Y

A. teoria de la fisién

B. teoria de la captura

C. teoria del impacto
Recuadro Z

A. el tremendo aumento

B. la tremenda disminucion

CONTINUA —>



Q Ciencias

Cada cuerpo planetario del sistema solar tiene una composicién y una
densidad especificas. Basado en los datos, indica qué declaraciéon respaldaria
cada teoria de la formacion.

Completa la tabla seleccionando la respuesta correcta de cada recuadro.

Teoria Declaracion
Fisidén \7
Captura X
Condensacion
Impacto Z|

Recuadro W

A. La Tierra y la Luna tienen composiciones similares.
B. La Tierra y la Luna tienen composiciones diferentes.
Recuadro X

A. La Tierra y la Luna tienen composiciones similares.
B. La Tierra y la Luna tienen composiciones diferentes.
Recuadro Y

A. La Tierra y la Luna tienen composiciones similares.
B. La Tierra y la Luna tienen composiciones diferentes.
Recuadro Z

A. La Tierra y la Luna tienen composiciones similares.

B. La Tierra y la Luna tienen composiciones diferentes.
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Ciencias

Usa la siguiente informacioén para responder las preguntas 4-6.

Rubidio y bromo, elementos ubicados en los lados opuestos de la tabla
periddica, forman facilmente un producto cuando se combinan, tal como se

muestra en la ecuacion.

2Rb + Br, — 2RbBr

Las propiedades atémicas de un elemento pueden estar relacionadas con la
posicidon del elemento en la tabla periddica. La ubicacion de los elementos de la
tabla periddica se ilustra a continuacion.

1
A 2

2] Li |Be

11 12

3|NajMg| 3 4 5

Numero de grupo

6 7 8 9 101112

13

14

15

18
17| He

B

6

©

9 10

F | Ne

13

Al

14

Si

15

[

17 18

Cl | Ar

19 20 21

K |Ca|Sc

22

Ti

23 24 25 26 27 28 29

V | Cr|Mn| Fe |Co| Ni|Cu

30

Zn

31

Ga

32

Ge

As

35 36

Br | Kr

37 38 39

5|Rb|Sr| Y

40

Zr

a1 42 43 a4 a5 46 47

Nb|Mo| Tc |Ru|Rh|Pd|Ag

a8

Cd

49

In

50

Sn

51

Sb

52

53 54

I |Xe

55 56 57-71

6|Cs|Ba

Numero de periodo
N

Hf

73 74 75 76 77 78 79

Ta| W |Re|Os| Ir | Pt |Au

80

Hg

81

TI

82

Pb

83

Bi

84

Po

85 86

At |Rn

87 88 89-103

7| Fr |Ra

104

Rf

105|106 J107 [1o8 Jio9 Jiio  [iin

Db|Sg|Bh|Hs|Mt|Ds|Rg

112

Cn

113

Nh

114

Fl

115

Mc

116

Lv

117|118

Ts |Og

57

La

58

Ce

59 60 61 62 63 64 65

Pr |Nd|Pm|Sm|Eu|Gd| Tb

66

Dy

67

Ho

68

Er

69

™™

70

Yb

71

Lu

89

Ac

90

Th

91 92 93 94 95 9 97

Pa| U |Np|Pu |Am|Cm| Bk

98

Cf

99

Es

100

Fm

101

Md

102

No

103

Lr

[ Metal
[] Metaloide
[ No metal

Figura 1. Tabla periodica
de los elementos
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Ciencias

2,

4.

¢Qué pieza de informacion presentada en la Tabla 1 es mas util para
determinar el nUmero de electrones externos presentes en un atomo?

A.

B
C.
D

numero de grupo
numero de periodo
tipo de elemento

metal o no metal

Basado en su posicidon en la tabla periddica, predice la carga que tomara el
estroncio (Sr) al formar un compuesto.

Completa la oracidon seleccionando la respuesta correcta de cada recuadro.

Al formar un compuesto, el estroncio tendra una carga Y| con una magnitud
(nimero) de [Zl.

Recuadro Y

A.
B.

positiva

negativa

Recuadro Z

A.
B.
C.

1
2
3
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Q Ciencias

6. (Cuadl es la formula correcta para el cloruro de estroncio, de acuerdo con la
ubicacién de cada elemento en la tabla periddica?

A. SrCl

B. Sr(Cl
C. SrCl,
D. Sr,Cls
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Ciencias

Usa la siguiente informacioén para responder las preguntas 7-9.

Los salmones macho grandes tienen las tasas mas altas de reproduccion, y sin
embargo solo se observa salmones macho pequefos apareandose en un rio.

En los salmones macho, el éxito reproductivo es una medida de rasgos
ventajosos y aptitud en términos de seleccion natural. La Tabla 1 muestra
datos de los porcentajes de apareamientos exitosos de salmones adultos
macho de cinco regiones diferentes de Alaska.

Tabla 1. Exito reproductivo (%) en diferentes regiones, por
tamano de salmén macho

Region Tamaiio del cuerpo del salmén (milimetros)
150 mm | 200 mm | 250 mm | 300 mm | 350 mm
A 13 20 30 20 -
B 20 23 30 43 o
C 23 27 33 43 0
D 27 27 37 43 20
E 33 37 37 47 -
16
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Ciencias a

La grafica muestra datos sobre la probabilidad de depredacién para los
salmones macho en un rio de Alaska donde estd permitido pescar y en un rio
de Alaska donde no esta permitido pescar.

Probabilidad de depredacion por
tamano de salmon en diferentes rios

0.75 \

N\
\
0.5 AN

S~

0.25

0 Y\
150 200 250 300 350
Tamano del cuerpo (en milimetros)

Probabilidad de depredacién

LEYENDA

— Rio donde no esta permitido pescar
Rio donde esta permitido pescar

Figura 1.
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a Ciencias

7. Basado en la Figura 1, équé modelo describe la supervivencia del salmén en
el rio donde no esta permitido pescar?

A.

Probabilidad de
supervivencia

Tamanfo del cuerpo

w
Probabilidad de
supervivencia

Tamafo del cuerpo

Probabilidad de
supervivencia

Tamafo del cuerpo

Probabilidad de
supervivencia

Tamafo del cuerpo
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Ciencias a

8.

¢Cuadles explican mejor la presion selectiva sobre el tamafio en las
poblaciones de salmoén macho en los rios donde esta permitido pescar y en
los rios donde no esta permitido pescar?

Selecciona dos de las cinco declaraciones.

A. En ambos rios existe una presion selectiva para peces de tamafio
mediano.

B. En el rio donde no esta permitido pescar, el éxito reproductivo selecciona
peces mas grandes.

C. En el rio donde no estd permitido pescar, el éxito reproductivo selecciona
peces mas pequenos.

D. En el rio donde esta permitido pescar, la pesca comercial selecciona la
supervivencia de peces mas grandes.

E. En el rio donde estad permitido pescar, la pesca comercial selecciona la
supervivencia de peces mas pequefios.

En muchas especies de peces, la seleccion sexual impulsa principalmente la
seleccidén natural. Basado en la Tabla 1, predice de qué manera el tamafo del
cuerpo cambiara con el tiempo.

Completa las oraciones seleccionando la respuesta correcta de cada recuadro.

Los salmones hembra de Y| las regiones prefirieron reproducirse con los
machos mas grandes. A menos que cambien las condiciones, lo mas probable
es que el tamafio de los salmones en esas poblaciones [Z..

Recuadro Y
A. ninguna de
B. todas

C. algunas de
Recuadro Z
A. aumente
B. disminuya

C. permanezca igual
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Usa la siguiente informacion para responder las preguntas 10-12.

Un neumatico de bicicleta se llena de aire. A medida que el neumatico se
acerca a su volumen maximo, comienza a sentirse mas caliente y se vuelve
mas dificil empujar el mango del inflador a medida que se aflade mas aire.

La figura ilustra un neumatico de bicicleta siendo inflado con aire. El inflador de

la bicicleta agrega mas moléculas de gas del aire al neumatico cada vez que el
mango es empujado.

. Neumatico de bicicleta

I

Inflador de
la bicicleta

Moléculas
de gas

Figura 1. Neumatico de bicicleta
siendo inflado con aire
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Ciencias a

10. ¢{Qué pregunta, si fuera respondida, respaldaria mejor una explicacion de por
qué el neumatico se va calentando a medida que se le afiade aire?

A. (Como afecta la adicién de mas moléculas de gas a la energia quimica
total?

B. ¢{Cdmo afecta la adicion de mas moléculas de gas a la energia potencial
gravitacional total?

C. (Como afecta la adicion de mas moléculas de gas a la energia cinética
total?

D. {Como afecta la adicidon de mas moléculas de gas a la energia potencial
total?

11. Identifica las variables que se deben medir para determinar el cambio relativo
en la energia dentro de un neumatico de bicicleta si se siguen agregando
moléculas de aire una vez que se hace mas dificil empujar el mango del
inflador.

Selecciona dos de las cinco variables.

A. el cambio en la presidén del neumatico

B. el volumen del neumatico de bicicleta
. la forma de las moléculas de aire

C
D. las dimensiones del inflador de la bicicleta

E. el cambio en la temperatura del neumatico
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12. Selecciona una opcidn de cada recuadro para comparar correctamente cada
factor dado antes y después de bombear las moléculas de aire a un

neumatico de bicicleta.

Completa la tabla seleccionando la respuesta correcta de cada recuadro.

Factor Antes Después
NUmero de moléculas de aire por unidad de U
volumen
Energia total de las moléculas de aire en el w X
neumatico
NUmero de colisiones por segundo entre las Z
moléculas de gas y el neumatico

22
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(La pregunta 12 continua)
Recuadro U
A. menor
B. mayor
Recuadro V
A. menor
B. mayor
Recuadro W
A. menor
B. mayor
Recuadro X
A. menor
B. mayor
Recuadro Y
A. menor
B. mayor
Recuadro Z
A. menor

B. mayor
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Usa la siguiente informacion para responder las preguntas 13-15.

Las técnicas tradicionales de mineria utilizadas para extraer materiales como el
cobre se estan abandonando en algunos casos a favor de otras técnicas que
también producen estos materiales.

La extraccion del cobre de la corteza terrestre a través de la mineria ha
reducido este recurso no renovable a lo largo del tiempo. El aumento en el uso
de tecnologias mejoradas, como la extraccién con solventes y la
electroobtencion, mostradas en la Figura 1, ha reducido la dependencia del
mineral de cobre crudo estandar. Estas tecnologias se utilizan en un proceso
gue extrae el cobre de los materiales de desecho previamente producidos a
partir de la mineria tradicional. La cantidad de residuos disponibles de la
actividad minera previa hace que el uso de estas tecnologias sea eficiente
durante muchos anos mas.

1) La solucidn acida se rocia sobre los residuos de la
explotacion minera: los iones de cobre y hierro presentes se
drenan a través de los desechos mineros y hacia pozos de
almacenamiento.

Residuos disponibles
de la actividad minera

previa
g cido

reciclado

Electroobtencion

6) Producto final:
metal de cobre

5) El cobre
se separa de
la solucién
mediante el
uso de
electricidad,
produciendo
metal de
cobre.

4) Solucién
concentrada de iones
de cobre

almacenamiento
3) Se agrega el solvente, el

cual quita los iones de
hierro pero deja los iones
de cobre en la solucién.

2) El acido restante se elimina de la
solucion de iones de cobre y hierro:
el acido es reciclado.

Extraccion de solventes - extraccién y concentracion
de metales de residuos mediante el uso de solventes

Figura 1. Extraccion de solventes y
electroobtencion de cobre
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Ciencias a

13. Basado en la Figura 1, {qué preguntas, si fueran respondidas, ayudarian
mejor a los cientificos a determinar los impactos econdmicos y ambientales a
largo plazo de la utilizacion de este proceso para la extraccion de cobre?

Selecciona dos de las seis preguntas.
A. (Qué parte del proceso presenta una mayor eficiencia energética?
B. ¢Algun dia se automatizara este proceso?

C. ¢(Se pueden reciclar los productos fabricados con cobre extraido mediante
este proceso?

D. (Minimiza este proceso la cantidad de contaminacion a través del
reciclaje?

E. (Aumenta este proceso el suministro de cobre sin el costo de mineria
adicional?

F. ¢(Recupera este proceso metales que no sean cobre y hierro de los
desechos mineros?
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14. El crecimiento de la tecnologia de extraccidon con solventes y electroobtencion
se ha trazado a través del tiempo, con aproximadamente 2.2 millones de
toneladas de cobre de alta calidad producido en el afo 2000. La Tabla 1
muestra el avance de esta tecnologia, que incluye la forma en que el solvente
gue extrae el cobre ha cambiado.

Tabla 1. Cambios en la tecnologia de solventes con el tiempo

Propiedad 1965 1970 1980 2000
Capacidad del solvente para
quitar los iones de cobre del Mala Mala Buena | Excelente
acido
Separacion de iones de cobre
de iones de hierro Mala Buena Buena | Excelente
Velocidad de la extraccion de . - .
iones de cobre Lenta Media Rapida Rapida
Estabilidad contra la
descomposicion Excelente | Excelente | Buena Mala
Generacion de impurezas Media Baja Media Baja
Capacidad de modificar
quimicamente el solvente
para extraer diferentes iones Mala Regular Buena | Excelente
de metal

¢Qué propiedad del solvente puede ser una limitacidn para el avance de esta
tecnologia en el futuro?

A.

B
C.
D

velocidad de la extraccion de iones de cobre
estabilidad contra la descomposicidn
separacion de iones de cobre de iones de hierro

capacidad de modificar quimicamente el solvente para extraer diferentes
iones de metal
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15. Junto con el uso de la nueva tecnologia para extraer cobre, la conservacion
del cobre a través del reciclaje también tiene beneficios duraderos.

Tabla 2. Beneficios econdmicos del reciclaje de cobre

Extraccion | Reciclaje

Energia requerida
(gigajoules por tonelada métrica) 100 10

Costo

(ddlares por tonelada métrica) $16,200 $14,600

Contaminacion del aire

(toneladas métricas al afio) 400,000 56,000

Indica qué afirmaciones sobre los beneficios potenciales de reciclar el cobre
estan respaldadas por la Tabla 2 y cuales no estan respaldadas por la Tabla 2.

Completa la tabla seleccionando la respuesta correcta de cada recuadro.

Respaldada o

Afirmacion No Respaldada

El cobre extraido produce mas energia.
El cobre reciclado vale 10% mas que el mineral de W
cobre crudo.

El reciclaje requiere solo el 10% de la energia necesaria X
para la extraccion.

Es mas barato reciclar cobre viejo que minar y extraer
cobre nuevo.

El cobre reciclado produce la misma cantidad de Z

contaminacion del aire que el mineral de cobre crudo.
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(La pregunta 15 continua)
Recuadro V

A. Respaldada

B. No respaldada
Recuadro W

A. Respaldada

B. No respaldada
Recuadro X

A. Respaldada

B. No respaldada
Recuadro Y

A. Respaldada

B. No respaldada
Recuadro Z

A. Respaldada

B. No respaldada
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Usa la siguiente informacion para responder las preguntas 16-18.

Mientras los aviones vuelan en una formacién de reabastecimiento como se
muestra en la figura, el piloto del avidn cisterna nunca ajusta el acelerador,
pero el piloto del avion receptor debe acelerar constantemente para poder
seqguir el avion cisterna.

El reabastecimiento en vuelo se utiliza para aumentar la distancia que un avién
puede volar. El combustible fluye desde un avidn cisterna a un avién receptor a
través de un dispositivo llamado boom, como se muestra en la figura.

Avion cisterna

Avion receptor

Boom

Figura 1. Reabastecimiento en vuelo
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2,

16. Usa la segunda ley de Newton (F = ma) y selecciona la opcidon que completa
mejor la tabla para describir las relaciones entre la fuerza, masa y aceleracién
de los aviones.

17.

o 0w >

Fuerza (X 103 N*)

Masa (X 103 kg)

Aceleracién (m/s?)

500

125

?

*1 newton =1kg x 1 m/s2

A W N

De acuerdo con la segunda ley de Newton (F = ma) équé declaracion explica
mejor por qué el piloto del avion receptor debe acelerar constantemente
para poder seguir al avion cisterna?

A.

El avidn cisterna esta perdiendo masa, lo que resulta en una mayor

aceleracion.

El avion cisterna esta perdiendo masa, lo que resulta en una menor

aceleracion.

El avion cisterna estd ganando masa, lo que resulta en una mayor

aceleracion.

El avidn cisterna estd ganando masa, lo que resulta en una menor

aceleracion.
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18. El avidn receptor tiene una masa de 110,000 kg y tiene una aceleracién
de 4.5 m/s2 antes de realizar el reabastecimiento en vuelo. El avidn receptor
luego recibe 30,000 kg de combustible del avidn cisterna. De acuerdo con la
segunda ley de Newton (F = ma), selecciona la palabra o frase correcta de
cada recuadro para completar correctamente la declaracién.

Después del reabastecimiento en vuelo, la aceleracidon del avion receptor Y|,
de 4.5 m/s® a|Z] m/s>.

Recuadro Y

A. aumenta

B. disminuye

C. permanece igual

Recuadro Z

A. mas de 4.5

B. 4.5

C. menos de 4.5
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Usa la siguiente informacion para responder las preguntas 19-23.

Dos corredores de maratdon de capacidades atléticas similares estan corriendo
una maratén. El Corredor 1 comié una gran cantidad de pasta la noche anterior
a la carrera. El Corredor 2 comié atun y ensalada. Después de 100 minutos de
carrera, un corredor estda mas adelante que el otro.

Las proteinas, los carbohidratos y las grasas son componentes dietéticos que
forman los tres pilares basicos de la alimentacion. Todos estos se pueden
convertir en glucosa, la principal fuente de energia del cuerpo.

La glucosa también se puede convertir en glucégeno, que se utiliza como
fuente de energia mientras uno corre, si esta disponible, y se almacena en el
tejido hepatico y muscular.
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La Figura 1 muestra los niveles de glucdégeno de los dos corredores y las
distancias que recorrieron durante los primeros 100 minutos de la carrera.

Tasa de agotamiento del glucégeno
muscular en los
corredores en un periodo de tiempo
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— Concentracién de glucdégeno
muscular del Corredor 1

—— Concentracion de glucogeno
muscular del Corredor 1

Distancia del Corredor 1
— Distancia del Corredor 2

Figura 1.
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La carga glucémica de un alimento indica la cantidad de glucosa en la sangre
gue se produce al comer ese alimento. Una carga glucémica mayor representa
gue una comida tiene mas carbohidratos. Una unidad de carga glucémica
representa el efecto de comer un gramo de glucosa. La Tabla 1 y la Tabla 2
muestran la carga glucémica de la comida de cada corredor.

Tabla 1. Carga glucémica de
la comida del Corredor 1

Comida | Carga glucémica
Pasta 23
Salsa 1
Queso 2
Manzana 3

Tabla 2. Carga glucémica de
la comida del Corredor 2

Comida | Carga glucémica
Atln 0
Lechuga 0
Tomate 3
Aderezo 2
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19.

20.

Basado en la Figura 1, équé preguntas describirian mejor por qué las
comidas de los dos corredores hicieron que corrieran distancias diferentes?

Selecciona dos de las cinco preguntas.

A. ¢(Por qué los corredores utilizan tanta energia?

B. ¢(Cuanta energia contiene cada componente dietético?

C. (Qué cantidad de cada componente dietético comié cada corredor?
D

. ¢Qué componentes dietéticos se encuentran en la mayoria de los
alimentos?

E. ¢Por qué algunos de los alimentos tienen mas de cada componente
dietético que otros?

Basado en los datos, explica cdmo el cambio en los niveles de glucdgeno fue
diferente para cada corredor en los primeros 100 minutos de la carrera.

Escribe tu respuesta en tu documento de respuestas. Respalda tu
respuesta con evidencia de los datos.

Basado en los datos, identifica al corredor que corrid la mayor distancia, y
describe cédmo la comida que los corredores comieron se correlaciona con la
diferencia en la distancia recorrida en 100 minutos.

Escribe tu respuesta en tu documento de respuestas. Respalda tu
respuesta con evidencia de los datos.

Basado en los datos, predice si el ritmo de carrera del Corredor 2 se
mantendra después de 100 minutos, y explica por qué.

Escribe tu respuesta en tu documento de respuestas. Respalda tu
respuesta con evidencia de los datos.
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21. La respiracion celular se puede representar con una de las siguientes
ecuaciones:

CgH1,04+ 60, — 6CO, + 6H,0 + Energia

Basado en la Figura 1 y la ecuacidn de la respiracion celular, en el transcurso
de la carrera, identifica de qué manera cambian los ingresos y las salidas de
la respiracién celular.

Completa la tabla seleccionando la respuesta correcta de cada recuadro.

Cambio Aumenta o Disminuye
Produccion total de energia W|
Calor del cuerpo del corredor X
Consumo de oxigeno
Glucdgeno almacenado en los musculos Z]

Recuadro W
A. Aumenta
B. Disminuye
Recuadro X
A. Aumenta
B. Disminuye
Recuadro Y
A. Aumenta
B. Disminuye
Recuadro Z
A. Aumenta

B. Disminuye
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22. La Tabla 3 muestra el contenido nutritivo de los alimentos que comieron los
corredores antes de la maraton.

Tabla 3. Contenido nutritivo de los alimentos de los corredores

Proteina (g) | Grasa (g) | Carbohidratos (g) | Calorias
Corredor 1 18 12 40 ?
Corredor 2 38 14 16 ?

1 gramo de proteina = 4 calorias
1 gramo de grasa = 9 calorias
1 gramo de carbohidratos = 4 calorias

Un alumno afirma que la cantidad de glucdgeno muscular solo se basa en la
cantidad de calorias consumidas, no el tipo de alimento. Basado en la Figura
1y la Tabla 3, respalda o refuta la afirmacién del alumno.

Completa la oracion seleccionando la respuesta correcta de cada recuadro.

El corredor que consumié mas calorias tenia [X] concentracion de glucégeno
muscular en comparacion con el otro corredor. Esto significa que cuando los
diferentes tipos de alimentos se digieren y se descomponen, vuelven a
conformar Y] productos, lo que |Z] la afirmacion.

Recuadro X
A. una menor
B. un mayor
C. la misma
Recuadro Y
A. los mismos
B. diferentes
Recuadro Z
A. refuta

B. respalda
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23. La Tabla 4 muestra la carga glucémica de la comida que comid un tercer
corredor antes de la carrera.

Tabla 4. Carga glucémica de la
comida del Corredor 3

Comida Carga glucémica

Pollo 0
Papa dulce 10
Brécoli 0

Basado en los datos, predice como sera el desempeino del Corredor 3 en
comparacion con los de los Corredores 1 y 2 después de 100 minutos de
carrera.

Completa las comparaciones seleccionando la respuesta correcta de cada
recuadro.

La distancia del Corredor 3 La distancia del Corredor 1
La distancia del Corredor 3 |Z| La distancia del Corredor 2

Recuadro Y

A. >
B. <
C. =

Recuadro Z

A. >
B. <
C. =

40 CONTINUA —>



Ciencias

Has llegado al final de la Unidad 2 del examen.
e Puedes revisar tus respuestas SOLO de la Unidad 2.

e No sigas a una seccion diferente hasta que se te dé la instruccion
de hacerlo.
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